

Протокол № 7
заседания Сектора по надзору

1 июня 2021 года

Конференц-зал отеля «Смарт», г. Бишкек

15.00-17.00

Программа заседания:

•	Обсуждение проведения сайт-визитов в условиях COVID-19 в КР
•	Заслушивание информации по панели показателей "дашборд" за 2-е полугодие 2020 года
•	Обсуждение ТЗ и бюджета эксперта по надзору, который будет нанят по рекомендации Глобального Фонда
•	Заслушивание информации ОР или СР о ходе реализации программы

Заседание открыл Заместитель Координатора Сектора, член Комитета по борьбе с ВИЧ/СПИДом, ТБ и малярией (далее Комитет КСОЗ) г-н Хаитов Д. Он поприветствовал присутствующих, озвучил повестку заседания и передал слово Заместителю Председателя Правления Комитета КСОЗ г-же Суваналиевой Ш.М.

• **Обсуждение проведения сайт-визитов в условиях COVID-19 в КР.**

Г-жа Суваналиева Ш.М. поприветствовала всех участников заседания и сообщила, что в настоящее время регистрация заболевших COVID идет в среднем 300-400 случаев ежедневно, а так же имеются летальные исходы от 3 до 5, и даже до 8 случаев. Самое наибольшее число регистраций идет в Чуйской области и по городу Бишкек. Поэтому было рекомендовано приостановить сайт-визиты. Г-жа Суваналиева Ш.М. уточнила, если имеется график сайт-визитов, то в какие области планируется выезд.

Далее слово предоставили члену Комитета КСОЗ г-ну Аралбаев Р.Ч., который проинформировал о стабильной обстановке в Баткенской области, что означает о возможности выезда для сайт-визитов.

Член Комитета КСОЗ г-н Мырзалиев Б.Б. отметил, что по последней дополнительной заявке COVID-19 были потрачены часть денег, и что не является сторонником выезда в красные зоны.

Исполнительный Секретарь Комитета КСОЗ г-н Темиралиев Т.А. предложил организовать ограниченное количество людей и запросить конкретный анализ. Г-жа

Суваналиева Ш.М. ответила, что обычно выезжают примерно 3-4 человека, и перед выездом всегда запрашивался анализ, затем на месте проводили мониторинг.

Далее член Комитета КСОЗ г-жа Бабичева И.В. предложила использовать определенный подход, исходя из целей мониторинга, можно выбрать те сайты, в которых по данным прошлых мониторинговых визитов, были какие-то серьезные проблемы, либо которые не успели посетить, чтобы не ехать по всей стране. Так же г-жа Бабичева И.В. предложила переделать техническое задание эксперта по надзору, рекомендованного ГФ, на практическую помощь, чтобы он работал именно с Комитетом по надзору, помогать анализировать информацию, полученную в ходе визитов, готовить отчеты по визитам, отслеживать принятые решения по результатам визитов. Деньги, выделяемые ГФ, практически внедрились. Г-жа Суваналиева Ш.М. согласилась с тем, что всегда выбирали те объекты, сайты, где не выполняются или были нарушения, недоработки, что к каждому сайту надо подходить индивидуально.

Г-н Темиралиев Т.А. добавил в связи с тем, что пандемия была весь 2020 год, и не было сайт-визитов с 2019 года, работа предстоит немалая. В отношении предложения г-жи Бабичевой И. касательно эксперта, вопрос подлежит уточнению.

Г-н Хаитов Д. ответил, что после каждого мониторингового визита в государственные учреждения отчеты передаются руководству этих организаций, и предложил отправить запрос о том, решили ли они проблему, чтобы далее предоставили информацию, а если не решено, то составить график выездов в эти места.

Г-н Мырзалиев Б.Б. пояснил, что бывают оборудования, когда поступили, но не функционируют, поэтому нужно провести анализ.

Решение:

Сделать кабинетные анализы в течение трех месяцев, крайний срок 25 августа 2021 года, после определить когда будут запланированы визиты, организовать графики выездов, определить ответственных по каждому направлению.

«ЗА» - 10, против - 0, воздержалось - 0

- **Заслушивание информации по панели показателей "дашборд" за 2-е полугодие 2020 года.**

Г-жа Бабичева И.В. представила панель показателей за 2-е полугодие 2020 года. Изначально грант был меньше в примерно 24 млн., затем были получены дополнительные

средства на закупку противотуберкулезных лекарств \$1.2 млн. Так же ГФ дополнительно выделил стране на мероприятия по поддержке программ по ВИЧ и ТБ в около \$800 000. Последний рейтинг А2.

В отчетном периоде ГФ произвел выплату согласно утвержденного годового графика выплат. Расходы ОП составили 9 114 391\$, включая сумму финансовых обязательств, в основном, по закупкам товаров медицинского назначения и медицинского оборудования, лекарственных средств и фармацевтических препаратов, GMS (на 31 декабря 2021 в 1 248 364\$). За отчетный период было израсходовано 89% выделенного бюджета согласно фактическим потребностям. С учетом финансовых обязательства освоение будет 100%. В текущем периоде ПРООН произвел выплаты 33 СП в срок на общую сумму в 1 200 679\$ по запросу от СП в рамках 39 подписанных Соглашений и бюджетов. Предварительные условия и их выполнение – ПУ не было согласно письму от ГФ по результатам работы за 1-е полугодие 2020. Штат ОП – 22 позиции (согласно утвержденной органиграмме Проекта), ВИЧ – 4 позиции, ТБ – 2 позиции, 16 – относятся к обоим компонентам, 18 позиций заполнено, вакантных – 4 (финансовый отдел, отдел закупок, специалист по МиО ВИЧ компонента). По компоненту ВИЧ - всего 22 СП (28 Соглашений). По компоненту ТБ: Согласно грантовому соглашению 3 СП (НЦФ, 2 НПО), фактически – 11 (9 ЦБТ, 2 НПО), 11 Соглашений. По всем Соглашениям СП получали финансирование. Отчеты: ВИЧ – ожидалось 28 отчетов, ТБ – 11, все отчеты сданы и приняты в срок. Медикаменты и ИМН закуплены согласно потребности на 2020 г. В расчетах потребности учтены текущий запас, ожидаемые поставки и наличие бюджета. Запас ПТП 2-го ряда составляет от 10 до 48 месяцев (не включая инъекционные препараты, так как они выбыли из новых режимов лечения). Минимальный запас рифампицина - с 2017 года данный препарат приобретает за счет средств государственного бюджета для ПЛУ-ТБ больных, после использования препарата закупленного ПРООН/ГФ поставки для ПЛУ-ТБ больных будут осуществляться из государственного бюджета.

Для всех препаратов срок годности соответствует срокам использования препаратов, кроме протионамида, ПАСКа (группа С), проводится ежемесячный анализ набора пациентов и использования по всем ПТП, особенно по препаратам из группы С. ПАСК – остаточный срок годности 13 месяцев, есть вероятность полного использования до завершения срока годности. Протионамид - 31.10.2021 и 31.07.2022., набор новых пациентов осуществляется, расход не увеличивается в связи с частой отменой из-за выраженных и достаточно частых нежелательных явлений и наличием "новых" препаратов, а также со снижением количества набираемых больных из-за COVID -19. С

учетом расхода на сегодня в риске истечения 2450 упаковок со сроком годности 31.10.2021.

Для препаратов, запас, которых превышает 30 месяцев (деламанид и моксифлоксацин) риска истечения нет, так как остаточный срок годности хороший (46 и 34-51 месяцев соответственно), риска истечения нет. Запасы АРВП и тестов отслеживаются, критических ситуаций с запасами нет. Будут преобладать схемы на основе Долутегравира (в основном TLD), схемы с монопрепаратами постепенно не будут использоваться. АРВП закупаются и за счет бюджетных средств (TLD, FDC (TDF/FTC) 300/200 mg, FDC (TDF/FTC/EFV)).

У препаратов с запасом свыше 10 месяцев срок годности приемлемый, они будут использованы до истечения срока годности. Препараты и тест системы с уровнем запаса менее 3х месяцев - плановые поставки придут в страну своевременно и покроют потребность на 2021 год (РЦ СПИД также закупает тест системы на ВН и СД4). Экспресс тесты на ВИЧ покроют потребность и на 2021 г.

Г-жа Суваналиева Ш.М. поинтересовалась, тестирование проходит по слюне или по капиллярной крови, 40 % из общего числа заключенных или нет.

Г-жа Бабичева И.В. ответила, что это 40% от общего тюремного населения. Тестирование идет разными способами.

Г-жа Суваналиева Ш.М. спросила, есть ли программа обследующая всех заключенных на ВИЧ и ТБ при поступлении.

Г-жа Бабичева И.В. ответила, что они рутинно обследуются при поступлении, если выявляется ВИЧ, то проводятся мероприятия.

Решение:

Принять представленный «дашборд» за 2-е полугодие 2020 года.

«ЗА» - 10, против – 0, воздержалось - 0

- **Обсуждение ТЗ и бюджета эксперта по надзору, который будет нанят по рекомендации Глобального Фонда.**

Г-н Темиралиев Т.А. напомнил, что в начале года Глобальным Фондом был нанят международный эксперт по Эволюции СКК г-н Отиашвили Д., который проводил ряд встреч с членами СКК, была создана Рабочая группа. Каждый субъект СКК прошел интервью, по итогам был заключительный отчет, который был рассмотрен на одном из

заседаний. По итогам этого отчета ГФ было предложено позиционирование и вовлечение. Принятием новой Конституции КР, РГ было высказано, что возможно будет законодательный вакуум в связи с возможной отменой всех законодательств, упразднение систем исполнительной власти. В данный момент идет переговоры с РГ, экспертом и ГФ. Перед началом заседания звонил г-н Отиашвили Д., интересовался. Ему было все изложено, задачи по должности данного эксперта по надзору. По ТЗ есть три основные задачи: содействие и поддержка аналитических обсуждений и принятие решений на основе полученных данных, оказание поддержки в ходе планирования осуществления надзора, оказание технической административной поддержки Комитету по надзору. По мнению эксперта г-на Отиашвили Д., ТЗ должно было быть немного по-другому, в другом варианте, оказание помощи СКК, именно в гармонизации НПА, в процессе после принятия основного закона Конституции. Были так же телефонные переговоры с представителем ГФ г-жой Сапкота Д. от 17.05.2021г., когда были заданы вопросы по наему данного эксперта по надзору с учетом изложенных задач в ТЗ. В отношении этого г-жа Сапкота Д. сказала, что можно нанять с 1 мая 2021 года до 30 июня 2023 года. Эксперт будет числиться в штате Секретариата по юрисдикции Исполнительного Секретаря Комитета КСОЗ.

Далее представитель фидуциарного органа, главный бухгалтер НОКП г-жа Чамбасова А. дала информацию по бюджету, выделенному ГФ для экспертов. (Презентация).

Г-н Темиралиев Т.А. прокомментировал, что г-н Отиашвили Д. предусмотрел этого эксперта, что он будет оказывать помощь в гармонизации НПА, разработке, анализ, а ГФ отправил рекомендацию ТЗ, как помощь сектору по надзору по трем задачам. По программной деятельности есть определенные расходы на мониторинговые сайт-визиты. В отчете г-на Отиашвили Д. роль государственных органов в СКК слабая, участие и т.д. Поэтому ГФ рекомендует отдельного эксперта по надзору, который мог бы выполнить вышеуказанные три задачи.

Член Комитета КСОЗ г-жа Акматова А.Б. добавила, что если есть поддержка финансирования со стороны Женевы, то можно концептуально поддержать.

Г-н Темиралиев Т.А. добавил, что в любом случае будет нанят эксперт, поэтому надо определиться, дать свои решения касательно этой темы.

Г-жа Суваналиева Ш.М. поблагодарила ГФ за такую поддержку. Государственный сектор не всегда может присутствовать в СКК из-за нехватки времени, а когда будет

данный специалист будет полностью занят этой работой Комитета по надзору и отметила, что тоже поддерживает.

Г-н Темиралиев Т.А. отметил, что ГФ рекомендовал наем так же дополнительного эксперта, консультанта по COVID с ТЗ. На этого эксперта выделяется 25% от общего бюджета, который выделяется для СКК. По результатам заседания было отправлено письмо в ГФ о том, что была создана РГ, выбрали ускоренный метод подачи заявки и т.д., после чего было порекомендован наем в ускоренном темпе. Был объявлен внутренний конкурс по процедурам НОКП. Были возражения членов РГ и других членов СКК, после чего этот процесс был приостановлен. От 17.05.2021 года в телефонном разговоре с г-жой Сапкота Д. была изложена вся суть. Г-жа Сапкота Д. порекомендовала связаться с Секретариатом Грузии для обмена опытом. Был разговор с Грузией, которая собирается нанять данного специалиста ближе к осени. После г-жа Сапкота Д. ответила, что нужно нанять данного специалиста по COVID до конца июня. Без решения членов Комитета ничего не принимается.

Решение:

Рассмотреть и дать комментарии по ТЗ и бюджету экспертов на предстоящем заседании Комитета КСОЗ.

«ЗА» - 10, против – 0, воздержалось - 0

- **Заслушивание информации ОР или СР о ходе реализации программы.**

Г-жа Бабичева И.В. начала с того, что грант только начался в этом году. В конце 2020 года объявили тендер на СП, которые будут работать в новом гранте. Все СП были отобраны. К сегодняшнему моменту новый тендер закончился. Все организации с апреля месяца в сборе. На днях была отобрана одна организация которая будет реализовывать активности финансирования. Ситуация в стране поменялась в законодательном плане, многие бенефициары, которые прописаны в рабочем плане бюджета по каталитическому финансированию, другие игроки, с ними нужно работать. Началась ревизия законодательной власти. Будет оказана экспертная поддержка, чтобы помочь государственным органам провести эту ревизию, так как работа очень большая. Ожидаемо одобрение нового гранта 4 млн на COVID. Есть несколько активностей, которые необходимо будет запустить в предстоящее время. ГФ на протяжении двух грантов настоятельно рекомендует произвести во использование оплату, основанную на результате. После обсуждения на СКК было принято решение о воспользовании одной из

опций, а именно привлечение экспертов извне для разработки нескольких моделей для внедрения этого результата. Будет отправлено письмо по итогам реализации гранта после каждого квартала с подробной информацией о деятельности.

Решение:

Рекомендовать к утверждению на заседании Комитета КСОЗ.

«ЗА» - 10, против – 0, воздержалось - 0

Заместитель Координатора Сектора



Хаитов Д.К.

Ассистент Исполнительного Секретаря



Шоканова А.Б.